



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

Siena, 30 marzo 2022

Il giorno 30 Marzo 2022 si è svolto il Consiglio Direttivo della SICCR alle ore 19.30 in modalità online **su piattaforma ZOOM** con il seguente OdG:

1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Bilancio consuntivo 2021 e bilancio di previsione 2022. Relazione del Tesoriere e approvazione
3. Modifiche di Statuto – (iscrizione al RUNTS; riconoscimento della personalità giuridica; deliberazioni inerenti e conseguenti).
4. Modifiche regolamento Scuole di formazione SICCR
5. Patrocini - ratifica
6. Varie ed eventuali

Sono presenti: Francesco Bianco, Gaetano Gallo, Paola De Nardi, Marcella Rinaldi, Mauro Pozzo, Emanuele Urso. Assenti giustificati Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi.

Partecipano alla riunione in qualità di Revisori Domenico Aiello e Ferruccio Boffi

1. Approvato il verbale della seduta precedente
2. La parola passa al dott. Marco La Torre che illustra ai presenti i dati salienti del bilancio consuntivo 2021 e di quello di previsione 2022 già inviati in anteprima. Pur essendoci una lieve perdita di esercizio, la situazione patrimoniale è positiva come è indicato dalle attività che sono rappresentate dalla disponibilità di cassa e dal C/C e dai crediti che SICCR vanta relativi alle attività di consulenza scientifica. I dati che arrivano dal bilancio delle attività formative del 2021 organizzate da Selene sono estremamente positive, trascinate dai brillanti risultati del congresso nazionale di Napoli. Ciò contribuirà nell'anno in corso a bilanciare la perdita di esercizio del 2021. Anche l'attività istituzionale ha registrato risultati confortanti sul lato dei rinnovi delle quote associative. Per quanto riguarda il saldo sul C/C al 31/12 pari a

Presidente Francesco Bianco **Vice Presidente** Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo **Tesoriere** Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

circa € 88.000,00 registra un miglioramento rispetto agli anni precedenti. Per ciò che riguarda la previsione per il 2022, costi e ricavi rientrano nella media degli anni precedenti, con un lieve innalzamento dei costi relativi alle consulenze professionali necessarie per iscrizione al RUNTS e riconoscimento della personalità giuridica. Pertanto dall'analisi di ricavi, costi e saldi si può desumere la sostanziale "buona salute" della società

I Revisori Boffi e Aiello non hanno nulla da obiettare o da aggiungere rispetto all'analisi fatta dal Tesoriere. I bilanci da sottoporre all'Assemblea di Biella, vengono approvati all'unanimità **(ALL. 1 E ALL. 2)**

Per quanto riguarda il punto relativo alle modifiche di Statuto – (iscrizione al RUNTS; riconoscimento della personalità giuridica; deliberazioni inerenti e conseguenti), si fa un rapido aggiornamento poiché i consiglieri hanno ricevuto la bozza dello Statuto con le modifiche che saranno proposte in Assemblea su cui c'è unanime consenso. Si delibera che lo stesso verrà diffuso ai Soci tramite mailing dedicato in maniera tale che tutti possano prenderne visione. Si delibera inoltre che sarà possibile partecipare anche attraverso piattaforma online, fermo restando gli orari e le regole indicate nell'avviso di convocazione già comunicati.

Si passa poi all'esame delle modifiche degli "Statuti" delle 3 Scuole di Formazione societarie. (Scuola di Ecografia del Pavimento Pelvico, Scuola di Riabilitazione dei Disordini della Defecazione, Scuola di Chirurgia Coloretale e Proctologica). Si stabilisce come primo punto che questo momento, si parlerà di regolamento e non di statuto, terminologia più adeguata, non avendo nessuna delle tre autonomia rispetto alla SICCR.

I punti fondamentali delle modifiche riguardano la durata in carica dei direttori delle stesse e la possibilità di prevedere procedure semplificate per l'esame di ammissione laddove i consigli delle scuole, in accordo con il CD lo ritenesse necessario e ne ricorresse la necessità.

Presidente Francesco Bianco **Vice Presidente** Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo **Tesoriere** Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

Poiché i testi erano già stati messi a disposizione dei consiglieri prima della riunione on vi sono osservazioni e i consiglieri approvano all'unanimità (ALL. 3)

3. Vengono approvati e ratificati i seguenti patrocini:

- **Corso Di Perfezionamento In Chirurgia Proctologica** organizzato dal Dipartimento di Medicina Clinica e Chirurgica dell'AOU Federico II di Napoli (Dr. Maurizio Gentile)

- **Building Bridges To Interconnect People** che si svolgerà il prossimo 19-21 aprile – 27-29 settembre 2022.

- **Update In Colo Proctologia per il MMG** che si svolgerà il prossimo 7 maggio 2022 presso l'Auditorium dell'Ospedale Michele e Pietro Ferrero di Verduno (dr. Boglione)

- **Weekend Proctologico Pistoiese** che si terrà il prossimo 14 maggio 2022 (Dr. Cioppa).

- **Scuola Nazionale** per Professionisti Sanitari della continenza e del pavimento pelvico **FINCOPP** anno 2022/2023.

4. La Dott.ssa Fiorino mette a conoscenza il CD delle recenti proposte pervenute per l'organizzazione di un meeting regionale in Sicilia (Ragusa, 29-30 Ottobre 2022; Bracchitta, Falco) e quadri-regionale del Nord-Ovest in Valle d'Aosta (Aosta, 22 Ottobre 2022 Usai).

5.

La riunione si chiude alle ore 20,30, dandosi appuntamento a Biella per l'Assemblea dei Soci programmata per l'11 aprile 2022.

Il Presidente

Francesco Bianco

Il Segretario

Gaetano Gallo

Presidente Francesco Bianco **Vice Presidente** Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo **Tesoriere** Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

ALL. 1

RELAZIONE DEL PRESIDENTE SUL BILANCIO CHIUSO AL 31.12.2021

Signori Soci, il Bilancio d'esercizio chiuso al 31.12.2021, redatto dal Consiglio Direttivo, si riassume nei seguenti dati:

Situazione Patrimoniale

ATTIVITA'	Euro	101.139,16
Perdita d'esercizio	Euro	20.845,13
PASSIVITA'	Euro	33.304,04
Utili di esercizi precedenti portati a nuovo	Euro	88.680,25

Conto Economico

Ricavi conseguiti nell'esercizio	Euro	61.163,01
Costi sostenuti nell'esercizio	Euro	82.008,14
Perdita d'esercizio	Euro	20.845,13

Descrizione analitica delle voci:

Le Attività sono costituite dal saldo al 31.12.2021 del conto corrente bancario tenuto presso la Banca Intesa Sanpaolo, filiale Terzo Settore di Milano, C/C n. 1000/113468 intestato alla Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale pari ad Euro 88.542,36 e dal saldo dei valori giacenti in cassa per Euro 3.194,33; dal credito verso SELENE S.r.l. pari a Euro 9.402,47 per fatture da emettere a saldo della consulenza scientifica prestata nel 2019 e nel 2020.

Le Passività sono costituite dal Fondo TFR pari ad Euro 26.446,86; dal debito verso l'Erario per l'Iva sulle fatture emesse nel IV trimestre 2021 pari a Euro 2.750, dai debiti verso l'Erario per saldo imposte sui

Presidente Francesco Bianco Vice Presidente Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo Tesoriere Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

redditi Ires pari ad Euro 45,00 e Irap pari ad Euro 185,00; da debiti verso l'Erario pari a Euro 1.596,27 per ritenute su lavoro dipendente effettuate a dicembre e Euro 118,63 per imposta sostitutiva su rivalutazione T.F.R. non ancora versate al 31.12; da debiti verso Inps pari a Euro 2.022,38 per contributi previdenziali del mese di dicembre non ancora versati al 31.12; dal saldo a debito della carta di credito per il mese di dicembre pari ad Euro 139,90.

I ricavi dell'esercizio, complessivamente pari a Euro 61.163,01, sono costituiti dalle quote versate dai Soci, che ammontano ad Euro 51.000,00; dagli abbonamenti alle riviste DC&R e TIC per Euro 3.670,00; dai contributi alla Scuola di Chirurgia Colo-Rettale per Euro 1.825,00; da contributi per borse di studio erogate pari a Euro 500,00; dal 50% dell'Iva incassata, inesigibile per il regime forfettario ex L. 398/1991 adottato, pari a Euro 4.070,00; da differenze positive su cambi per Euro 92,93, da arrotondamenti attivi per Euro 5,08.

A fronte dei ricavi ottenuti, sono stati sostenuti costi per complessivi Euro 82.008,14 così suddivisi:

Pubblicazioni scientifiche (riviste DC&R, TIC)	Euro	14.310,71
Cancelleria e materiale di consumo	Euro	25,45
Beni strumentali di valore superiore a €516,49	Euro	649,00
Copie e stampe	Euro	75,00
Trasporti e spedizioni	Euro	200,01
Spese di viaggio e trasporto	Euro	40,00
Utenze telefoniche	Euro	1.078,03
Contabilità e consulenza fiscale	Euro	3.538,00
Elaborazione buste paga e consulenza del lavoro	Euro	634,40
Costi per servizi diversi (Aruba, Zoom)	Euro	170,40
Spese sito web	Euro	3.660,00
Costo accreditamento provider ecm	Euro	2.582,28
Spese postali	Euro	22,72
Spese e commissioni bancarie	Euro	1.091,93
Stipendi e altri costi del personale	Euro	37.478,84
Accantonamento a TFR	Euro	3.430,69
Contributi previdenziali	Euro	10.788,79
Quote associative	Euro	1.500,00
Valori bollati	Euro	19,80
Diritto annuale CCIAA	Euro	18,00
Arrotondamenti passivi	Euro	2,09

Presidente Francesco Bianco **Vice Presidente** Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo **Tesoriere** Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

Ires dell'esercizio	Euro	296,00
Irap dell'esercizio	Euro	396,00

L'esercizio 2021 si chiude con una Perdita pari ad Euro 20.845,13 che sarà coperta con gli utili degli esercizi precedenti portati a nuovo.

Si porta all'attenzione dell'Assemblea il dato relativo all'attività di consulenza scientifica prestata nel corso del 2021. L'importo pari a Euro 73.411,00 sarà rilevato al momento dell'incasso, in vista della modifica del criterio di redazione del rendiconto approvato per gli Enti del Terzo Settore iscritti al RUNTS.

Alla luce di quanto esposto, si pone all'approvazione dell'Assemblea il Bilancio al 31.12.2021.

Il Presidente

Francesco Bianco

Presidente Francesco Bianco **Vice Presidente** Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo **Tesoriere** Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

ALL. 2

Bilancio di Previsione SICCR Anno 2022		
Entrate		
Quote iscrizione soci	€ 52.000,00	
Quote abbonamento DCR	€ 4.300,00	
Utili (consulenza Selene - trial)	€ 50.000,00	
TOTALE	€ 106.300,00	
Uscite		
Contratto Springer per Techniques in Coloproctology	€ 10.088,00	IVA compresa al 4%
Contratto per 1 dipendente	€ 51.680,00	compresi contributi + ACCANTONAMENTO TFR
Abbonamento DCR	€ 4.100,00	
Quota CIC/FISM	€ 1.000,00	
Consulenze Tecnico-Amministrative	€ 4.100,00	Commercialista - Consulente del lavoro
Consulenze Tecnico-Amministrative per iscrizione RUNTS e personalità giuridica	€ 4.500,00	Notaio - Avvocato - Revisore legale
Consulenza per pratica ECM (verifica accreditamento standard)	€ 600,00	
Sicurezza lavoro	€ 300,00	
AGENAS - Contributo annuale	€ 2.582,28	
Contratto - Gestione ordinaria sito web	€ 3.660,00	IVA compresa
Erogazione Borsa di Studio J. Nicholls	€ 600,00	
Copie e stampe	€ 60,00	
Cancelleria/beni strumentali	€ 200,00	
Rimborsi per riunioni societarie	€ 600,00	
Strumenti digitali	€ 200,00	Servizio fatt elettronica - licenza ZOOM - certificazione HONCode sito web
Imposte di esercizio	€ 700,00	
Oneri bancari	€ 700,00	
Spese telefoniche + internet	1.100,00	
TOTALE	€ 86.770,28	
		FIRMA DEL PRESIDENTE

Presidente Francesco Bianco **Vice Presidente** Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo **Tesoriere** Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

ALL. 3

Modifiche articoli regolamento Scuole di Formazione SICCR

Scuola di Riabilitazione dei Disordini della defecazione

Art. 3 – Ammissione

1. Sono ammessi alla Scuola di Riabilitazione dei disordini della defecazione i laureati in Medicina e Chirurgia o Scuole equipollenti, laureati in Infermieristica, laureati in Ostetricia, laureati in Fisioterapia, od in possesso di diplomi equipollenti. La Scuola accetta un numero massimo di 15 iscritti per anno solare.
2. L'ammissione ai posti suddetti è subordinata al regolare superamento della prova di ammissione. **Qualora il numero di Candidati sia inferiore o uguale a 15, la prova di ammissione sarà sostituita da una valutazione dei titoli per la costituzione di una graduatoria di merito.**
3. I candidati cittadini comunitari sono ammessi al concorso alle stesse condizioni dei cittadini italiani. I cittadini non comunitari sono ammessi al concorso in base alle disposizioni di legge vigenti in materia di permanenza sul territorio nazionale e di esercizio alla professione.

Art. 5 – Superamento prova di ammissione

1. Tra i candidati che avranno conseguito il punteggio superiore a 35/50 sarà stilata una graduatoria per ogni tipologia di Laurea ed i primi 15 saranno ammessi alla Scuola di Riabilitazione dei disordini della defecazione. In particolare saranno scelti complessivamente 10 candidati con titolo di laurea triennale sanitaria e 5 candidati con titolo di laurea in Medicina e chirurgia. **Tale limite sarà derogato nel caso in cui, ai sensi dell'art. 3 comma 2, il numero dei candidati sarà inferiore a 15**

TITOLO 2

Organi della Scuola

Art. 1 Sono organi della Scuola il Direttore, il Consiglio della Scuola, e i centri SICCR deputati all'insegnamento.

Art. 2 Il Direttore della Scuola viene **elette nominato** dal Consiglio Direttivo della Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale. ~~La rielezione consecutiva della stessa persona potrà avvenire solo per una volta. Il primo Direttore durerà in carica 4 anni, i successivi dureranno 2 anni.~~ **Ogni 4 anni, il Consiglio Direttivo, dopo verifica delle attività svolte e della disponibilità del Direttore in carica, può rinnovare l'incarico o nominare un nuovo Direttore.**

Art. 3 Il Consiglio della Scuola è formato dal Direttore e da quattro consiglieri. I consiglieri sono scelti dal Consiglio Direttivo SICCR, **su proposta del Direttore della Scuola**, tra i soci SICCR **colleghi** con comprovata esperienza in campo riabilitativo, non facenti parte del Consiglio Direttivo SICCR in carica. Al Consiglio si affianca un Segretario della Scuola, anch'esso scelto con le stesse caratteristiche. ~~La rielezione consecutiva di un consigliere potrà avvenire solo per una volta. I primi consiglieri scelti dureranno in carica 4 anni, i successivi 2 anni.~~ **Consiglieri e Segretario possono essere riconfermati, contestualmente al Direttore della Scuola, ogni 4 anni, previa verifica dell'attività svolta.**

Presidente Francesco Bianco Vice Presidente Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo Tesoriere Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

Scuola di Chirurgia Coloretale e Proctologica

TITOLO 2

Organi della Scuola

Art. 1 Sono organi della Scuola il Direttore, il Consiglio della Scuola, e le UCP accreditate per la didattica.

Art. 2 Il Direttore della Scuola viene **eletto nominato** dal Consiglio Direttivo della SICCR. ~~La rielezione consecutiva della stessa persona potrà avvenire solo per una volta. Il primo Direttore durerà in carica 4 anni, i successivi dureranno 2 anni.~~ **Ogni 4 il Consiglio Direttivo, dopo verifica delle attività svolte e della disponibilità del Direttore in carica, può rinnovare l'incarico o nominare un nuovo Direttore.**

Art. 3 Il Consiglio della Scuola è formato dal Direttore e da quattro consiglieri. **I consiglieri sono scelti dal Consiglio Direttivo SICCR, su proposta del Direttore della Scuola, tra i soci colleghi con comprovata esperienza in campo coloproctologico, non facenti parte del Consiglio Direttivo SICCR in carica. Al Consiglio si affianca un Segretario della Scuola, anch'esso scelto con le stesse caratteristiche.** ~~I consiglieri sono scelti dal Consiglio Direttivo SICCR tra i soci SICCR con comprovata esperienza in campo coloproctologico. Al Consiglio si affianca un Segretario della Scuola, anch'esso scelto con le stesse caratteristiche. La rielezione consecutiva di un consigliere e del segretario potrà avvenire solo per una volta. I consiglieri e il segretario durano in carica 2 anni.~~ **Consiglieri e Segretario possono essere riconfermati, contestualmente al Direttore della Scuola, ogni 4 anni previa verifica dell'attività svolta.**

Scuola Nazionale di Ecografia del Pavimento Pelvico

TITOLO 2

Organi della Scuola

Art. 1 Sono organi della Scuola ~~il Presidente del Consiglio,~~ il Direttore, i Consiglieri ed i Docenti della Scuola.

Art. 2 ~~Presidente del Consiglio della Scuola e supervisore della attività della stessa è il Direttore della Unità Operativa della Sede Didattica Principale di Treviso.~~ Il Direttore in carica della Scuola è socio della SICCR e viene **eletto nominato** dal Consiglio Direttivo della Società Italiana di Chirurgia ColoRettale. ~~Il primo mandato durerà 4 anni, i successivi mandati 2 anni, previa delibera del Consiglio Direttivo della SICCR.~~ **Ogni 4 anni, il Consiglio Direttivo SICCR, dopo verifica delle attività svolte e della disponibilità del Direttore in carica, può rinnovare l'incarico o nominare un nuovo Direttore.**

Art. 3 Il Consiglio della Scuola è formato ~~dal Presidente del Consiglio,~~ dal Direttore in carica e da quattro Consiglieri. I Consiglieri (1 consigliere per ognuna delle Società Affiliate: 1 consigliere SICCR; 1 consigliere SIUMB, 1 consigliere AIUG ed 1 consigliere SIUD) sono scelti dal Consiglio Direttivo delle Rispettive Società tra i soci con comprovata esperienza in campo di ecografia del Pavimento pelvico **su proposta del Direttore della Scuola.** L'appartenenza al Consiglio Direttivo in carica delle Rispettive Società non rappresenta né motivo di inclusione né di esclusione. Al Consiglio si affianca un

Presidente Francesco Bianco Vice Presidente Paola De Nardi

Segretario Gaetano Gallo Tesoriere Marco La Torre

Consiglieri Corrado Bottini, Renato Costi, Ugo Grossi, Mauro Pozzo, Marcella Rinaldi, Emanuele Urso

Presidenza: presidenza@siccr.org

Segreteria Presidenza Marina Fiorino Cell. 331.6796776 email: presidenza@siccr.org, marina.fiorino@siccr.org

Website: www.siccr.org



Società Italiana di Chirurgia Colo-Rettale

Segretario della Scuola, scelto tra i membri del Consiglio. ~~I primi consiglieri scelti dureranno in carica 4 anni, i successivi 2 anni.~~ **Consiglieri e Segretario possono essere riconfermati, contestualmente al Direttore della Scuola, ogni 4 anni, previa verifica dell'attività svolta.**